ZHAOTONG RIBAO 权威传播公信新闻 深情反映大众心声

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范云 组版:张宗健 校对:崔鹏 二版责编:李丽娟 组版:田银川 校对:马鹏

市人大常委会党组(扩大)会议召开

传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯 (记者 叶康 赵于鑫)10月30日晚,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习党的二十届四中全会精神,研究贯彻落实工作。

市人大常委会党组书记、主任王斌主持会议。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全市人大系统要从政治、战略和全局的高度,充分认识党的二十届四中全会的重大现实意义和深远历史意义,深刻领会"为何学",精准把握"如何学",不断增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,切实把学习成果转化为谋划工作的思路、破解难题的办法、推动落实的举措。要精心组织、周密部署,构建全方位、多层次宣传格局,充分发挥人大代表"主力军"作用,切实增强宣传宣讲的实效性和针对性,在全市人大系统和广大人民群众中迅速掀起学习宣传全会精神的热潮。

会议强调,要以高度的政治责任感和历史使命感,将全会精神不折不扣地贯彻落实到人大依法履职的全过程、各方面,全面抓实立法、监督、代表等工作,推动全会精神落地落实。要主动对接"十五五"规划布局,提前谋划明年工作,确保市人大常委会每一项重点工作都始终围绕中心、服务大局。要持续加强自身建设,努力锻造一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,为昭通高质量跨越式发展贡献新的更大力量。

陈刚、晏祥莉、张华昆、郭晓东、王邦蓉、马康凤、曹阜 洪参加会议。

2026年昭通少儿春晚 筹备工作启动

本报讯(记者 李明坤 陈忠华)近日,记者从昭通市2026年"腾飞少年·筑梦昭通"少儿春节联欢晚会筹备会议上获悉,这场由昭通市融媒体中心、昭通市教育体育局、昭通市关工委联合主办,昭通广播电视传媒公司承办的少儿盛会,正面向全市4—18岁少年儿童广发邀约,为每个怀揣才艺的孩子搭建新春舞台,让他们在聚光灯下绽放专属光彩。

"每个孩子都是带着使命而来的种子,艺术舞台便是滋养他们成长的沃土。"组委会相关负责人介绍,本届少儿春晚以"腾飞少年·筑梦昭通"为主题,融人"强国有我,共贺新春"理念,旨在展现昭通少儿艺术教育的丰硕成果,通过艺术实践引导孩子们厚植爱党爱国爱家乡的情感。

据悉,即日起,全市中小学、幼儿园及艺术培训机构均可报名参加选拔,舞蹈、歌曲、戏曲、朗诵、小品、乐器、武术、模特、跆拳道等各类文艺节目皆可参与。

值得期待的是,本届少儿春晚不仅有精彩的节目展演,还精心设计了系列温情活动。接下来,节目组将陆续走进校园开展童趣互动会,还将录制"我为家乡送祝福"短视频合集,让孩子们的新春问候陪伴全市观众过年。此外,想挑战自我的孩子,还能参与春晚小主持人选拔。

目前,晚会各项筹备工作正稳步推进。

彝良龙街乡 2000余亩红菜薹丰收

本报讯(通讯员熊正荣罗安村)深秋时节,彝良县龙街苗族彝族乡的2000余亩红菜薹迎来采收季。田间地头,农户们忙碌的身影点缀着片片紫红。近年来,龙街乡持续优化产业结构,采取"合作社+农户"的模式,由彝良县众合农业机械服务专业合作社负责人卢昌义带头,利用烤烟采收后的空地,因地制宜发展特色农业,带动群众进行"烟菜轮作",循环利用土地资源的同时,让群众有活干、有钱赚,有效拓宽了群众增收渠道。

据了解,红菜薹一般于10月上旬开始采收,采摘周期长,出薹率高,当菜薹长到三四十厘米的时候就可以进行采收,平均每3天可采收一次,亩产接近1000公斤。"虽然市场价格会有波动,但农户种植的红菜薹都由合作社统一收购,大幅降低了农户面对市场的风险。"卢昌义介绍道,"目前的收购价在每公斤12元左右,但前后价格不稳定,整个采收期算下来,平均每公斤8元,预计亩产值能达到8000元。我自己种了100多亩红菜薹,为周边农户提供了务工的机会。在我这里干活,按每人每小时13元计算,每天能挣100多元。"

红菜薹,色紫红、花金黄,营养丰富,脆嫩爽口。作为曾经的"金殿玉菜",红菜薹如今已是老百姓吃得起的一道美食,霜降后的红菜薹口感更为鲜嫩,尤其以红菜薹炒腊肉最为诱人。今年,龙街乡红菜薹预计总产量能突破200万公斤,总产值可超1600万元。

法治昭通 天天说法

公安机关办理治安案件有时间限制吗?

【有事要问】公安机关办理治安案件有时间限制吗?

【身边案例】吴某因琐事与邻居发生口角,后被邻居殴打成轻微伤。吴某报警后,派出所对双方进行了询问,过后却没有任何进展。吴某多次询问,工作人员告知吴某耐心等待,定会作出相关处理。吴某咨询,公安机关办理治安案件有时间限制吗?

【意衡律师解答】根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,公安机关办理治安案件的期限,自立案之日起不得超过三十日;案情重大、复杂的,经上一级公安机关批准,可以延长三十日。期限延长以二次为限。公安派出所办理的案件需要延长期限的,由所属公安机关批准。为了查明案情进行鉴定的期间,听证的期间,不计人办理治安案件的期限。

昭通市司法局 审核 公南意衡律师事务所 供稿

上海援建项目绘就绥江发展新图景

本报讯(通讯员罗洪)山海相连,沪滇情深。自东西部协作开展以来,上海市闵行区以资金、技术、人才和理念为笔,在绥江大地绘就了一幅"山海协奏"的壮美画卷。

2025年,闵行区倾注真心实意、坚持真抓实干,累计投入各级财政帮扶资金4715万元,推动2个市级重点项目、11个镇级民生工程和21个村企结对项目落地生根,为绥江经济社会发展注入强劲动能。

深秋时节,绥江县和平产业园区内, 2024年上海援建的2栋钢结构厂房已建



成,深蓝色的屋顶在阳光下熠熠生辉。 在今年新建的2栋厂房的屋顶,数十名 工人一字排开,忙着吊运安装钢梁,现场 呈现一派热火朝天的施工景象。

"上海资金的注入,不仅缓解了园区建设投入的压力,还构建了'输血'与'造血'并重的长效机制。"绥江县发展集团副总经理黄光鹏介绍,2024年以来,闵行区累计投入协作资金4000万元,在绥江县和平产业园区新建4栋钢结构厂房,总面积达17800平方米。项目直接壮大了和平村集体经济,同时为绥江工业经济培育了新的增长点。

在绥江县职业高级中学"金江船员"实训基地,学员们正通过虚拟仿真实训系统模拟船舶驾驶操作。今

年,闵行区投入2000万元实施实训基 地提升建设,配套建设了船舶驾驶、 邮轮乘务等实训室,完善了运动、安 防、文化活动等相关设施设备。

"这个项目为绥江职业高级中学乃至滇东北区域的水运职教装上了'新引擎',绥江'金江船员'实训基地已成为云南省中职院校中设施最完善的船舶实训中心。"绥江县职业高级中学校长祝铭表示,项目使学校水运旅游相关专业招生规模扩展至600人,并辐射永善、水富、巧家等金沙江沿线地区,同时为云南交通运输职业学院等高职院校提供了实训服务。

在绥江大地,"沪滇协作,上海援建"的标志牌随处可见。从中医医院服务能力提升、渔政执法能力提升,

到会仪中学宿舍改造,11个镇级民生工程全面铺开;"幸福食堂"、产业采摘道、通组公路排危、太阳能路灯安装、篮球场改造等21个村企结对项目惠及千家万户。这些项目聚焦医疗、教育、生态保护等领域,让绥江群众切身感受到东西部协作的温暖。

"我们的核心思路是'绥江所需、闵行所能'。"闵行区援滇干部李岗表示,下一步,两地将推动项目从"建起来"转向"转起来",让基础设施真正转化为经济效益。

截至目前,上海援建绥江市级项目总体进度已达75%,镇级项目总体进度已达75%,镇级项目总体进度达80%,村企结对项目资金已全部到位。一幅东西部协作的壮美画卷,正在绥江大地徐徐展开。

云南省"我们的节日●重阳"主题文明实践活动走进鲁甸

本报讯(云南日报记者沈迅通讯员马勋梦张捷)近日,2025年云南省"我们的节日·重阳"主题文明实践活动在鲁甸县卯家湾安置区幸福广场举行。本次活动以"尊老敬老孝老爱亲"为主题,通过丰富多彩的文艺演出和暖心志愿服务,弘扬中华民族传统美德,营造关爱老年人的浓厚社会氛围。

文艺演出活动在《民族大联欢》的

欢快歌舞中拉开序幕。主题诵读《孝老爱亲传承文明》通过老青少三代同台,生动诠释孝道文化的代代相传。老年朋友们表演的花式柔力球和太极扇刚柔并济,充分展现了当代老年人健康向上的精神风貌。快板《乡风文明新时尚》用朗朗上口的节奏传递文明新风,小品《家》则通过感人至深的家庭故事,生动演绎了良好家风家教的重要性。全国文明家庭代表顾旭昌

分享了他凝聚五代同堂大家庭、传承 优良家风的感人故事。"中国好人"代 富文二十五年如一日照顾非亲非故邻 居的事迹,深深打动了现场观众。

现场同步开展的文明实践活动中,医疗义诊、爱心义剪、全家福拍摄、书画赠送等志愿服务吸引了众多群众的参与。活动现场还设置了宣传点,志愿者向群众发放防范诈骗、防范非法集资、移风易俗、垃圾分类、

文明交通等宣传手册,并用通俗易懂 的"家常话"向老年人解读手册内容。

此次活动由省委宣传部主办, 昭通市委宣传部承办,鲁甸县委宣 传部协办,活动的举办不仅是一场 节日的庆典,还是一次深刻的精神 洗礼与文明实践,让尊老敬老、孝老 爱亲的美德在欢声笑语中浸润人 心,为构建和谐社会注入了源源不 断的正能量。



巧家开展重阳敬老活动

本报讯(通讯员 谭昌国 马威 文/图)近日,巧家县以"岁月如歌 爱 满重阳"为主题,在县中心敬老院开 展2025年"我们的节日·重阳"系列活 动。活动通过文艺演出、健康义诊、 爱心义剪、趣味游园等形式,弘扬尊 老敬老爱老助老传统美德,为院内老 年人送去节日的温暖与关怀。



本次活动由巧家县委宣传部、 共青团巧家县委、县民政局、县中心 敬老院、县老年协会、县社工协会、 巧家仁安医院等单位联合举办,参 办各方协同发力,让敬老服务既有 温度又有深度。

活动中,《烛光里的妈妈》《灯火里的中国》等歌舞节目以及《太乙游龙拳》武术表演,展现了新时代老年人的精神风貌。除此之外,还开展了趣味游戏、义诊服务、义剪服务等活动。

昭阳重阳活动情暖老人

本报讯(记者 龙 萍)近日,昭阳区凤凰街道石头塘社区举办2025年"我们的节日·重阳"主题活动。社区809位60岁以上老人齐聚一堂,共度

活动现场,《欢聚一堂》《今年是个幸福年》《万泉河水》等舞蹈表演,让老人们在欢快的舞蹈中感受浓浓的节日氛围。由退休女职工带来的国风走秀《苹果香》,尽显当代老年人积极向上的精神风貌。相声《老宝贝的新时尚》,则以幽默的方式讲述了老年人的新生活。幼儿园的孩子们表演的情景

剧《传承》和舞蹈《让爱传出去》,以童真童趣传递着尊老敬老的传统美德。

活动尾声,"重阳宴"热闹开席。随着一道道热气腾腾、香气扑鼻的佳肴上桌,现场气氛被推向了高潮,老人们的脸上洋溢着幸福的笑容,场面温馨感人。

据悉,本次活动还向社区60岁以上的老人发放节日慰问品,向80岁以上的老人发放节日慰问品。此次活动以文艺搭台、慰问暖心、宴席聚情的多元形式,不仅让老人们感受到了节日的快乐,还弘扬了孝亲敬老的传统美德。

盐津开展"情暖重阳"主题活动

在健步走活动后,邓天祥老人感

慨道:"重阳节健步走,既能强身健体, 又能感受浓厚的节日氛围,非常感谢 党委和政府以及社会各界对我们老同 志的关心,让我们心里暖烘烘的。"

在精心布置的长街宴上,老人们围坐在一起,品尝着精心烹制的家乡菜,畅叙邻里情,共话美好生活。文艺会演的舞台上更是热闹非凡,中和镇老年人体育协会舞蹈队、竹韵水乡团队以及各村(社区)民间文艺团队纷纷登台献艺,独唱、演讲、歌舞等节目轮番上演,台下掌声不断,欢声笑语回荡在清河老街的上空。

用户外运动解锁"旅居云南"

苏宇箫

2025 中国户外运动产业大会近日在云南举行。运动爱好者们以脚步丈量大地,用勇气征服崖壁,借风力驰骋湖面,以沉浸式运动探索开启与云南的深度对话,让"因一项运动,爱上一方水土"成为"旅居云南"真切的共鸣。

近年来,云南推动得天独厚的自



然资源与文旅产业深度融合,从被动迎接流量到主动培育需求,全面激活"吃住行游购娱"消费潜力,做了具有示范意义的"体育旅居"新尝试。

沿着户外运动这条路径走进 "旅居云南",多样化的产品供给是 前提。云南针对不同群体推出差异 化套餐,面向青少年推出"驻训+研 学"活动,面向老年人推出"运动+温 泉"活动;昆明、玉溪、曲靖等地建起 覆盖不同海拔的训练基地网络,满 足专业队伍训练需求;石林风景区 举办斗牛争霸赛、原野射箭公开赛, 吸引全国游客前来感受充满野性与 激情的赛事……这些扎实的举措, 正逐步将自然资源与体育潜力,转 化为独具魅力的旅居体验与实实在 在的消费动能。

用户外运动解锁"旅居云南",关键在于各种优势条件的融合转化。 2025中国户外运动产业大会期间,云南创新开展"活力山水大篷车"特色体验表演,各地举办以"七彩云南·活力山水"为主题的群众性健康跑或健 步走活动,通过赛事串联景区、街区、 商圈等场景,配套产品首发、装备展 销等活动,推动户外运动从"赛事活动"向"旅居生活"跨越,让"来参赛" 的人真正变成"来旅居"的体验者。

在户外运动中感受云南之美、云南之乐,正是"旅居云南"的丰富内涵之一。让我们以运动为纽带连接自然,以赛事为载体融入文化,推动"为一场赛事赴一座城市"成为更多人的共识,把因赛而起的"旅"变为因城而留的"居"。

威信庙沟镇开展"讲文明·树新风"主题宣传活动



本报讯(通讯员 陈剑锋 文/图)为深入推进乡村精神文明建设,破除乡村陈规陋习、涵养文明新风,营造风清气正的乡村文化环境,近日,威信县庙沟镇党委和政府统筹多部门力量,精心组织开展了一场以"讲文明·树新风"暨"扫黄打非·护苗"为主题的集中宣传教育活动。工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向群众普及文明行为规范和文化市场监管知识。

活动现场,工作人员利用赶集天在集镇设立宣传点,用通俗易懂的语言,耐心细致地向群众讲解文明礼仪的重要性,倡导移风易俗、勤俭节约、尊老爱幼等文明新风尚,呼吁群众不滥办酒席、不大操大办。同时,普及"扫黄打非"相关法律法规知识,揭露非法出版物和有害信息的危害,尤其是对青少年身心健康的不良影响,教

新时代"昭通印象"文明诚信包容友善淳朴勤劳

育引导群众自觉抵制文化垃圾,共同维护良好的文化环境,呼吁家庭、社会携手,为青少年营造一个健康、积极、向上的成长环境。此次活动共发放各类宣传手册300余份,覆盖群众600余人次。

此次宣传活动既是"讲文明、守礼仪、树新风"的正向引导,又是"识非法、拒黄非、护权益"的综合教育。庙沟镇将继续探索创新宣传方式,常态化推进"讲文明·树新风"和"扫黄打非·护苗"工作,将其深度融入基层社会治理和新时代文明实践中,让文明之风吹得更远,让"护苗"行动更加温暖有力。

水富县网球协会关于 拟启动清算程序、办理 注销登记的公告

水富县网球协会(组织机 构代码:08639097-X)不慎遗 失社会团体法人登记证副本, 证号:水社证字第102号。特 登报作废。因协会长期未运 营,现拟启动清算程序、办理注 销登记。按照水富县网球协会 章程规定,本协会召开理事会 及会员代表大会进行了表决, 现就拟启动清算程序、办理注 销登记事项进行公告。本协会 会员或理事对此有异议的,请 于本公告发布之日起45日内 向本协会反馈。逾期未有反馈 的,本协会将正式启动清算程 序、办理注销登记。

地址:水富市沙坪东路与 沙坪南路交叉处

法定代表人:李伟

水富县网球协会 2025年11月1日

关于送达

《火灾事故重新认定书》的公告

当事人:杨学勇;性别:男; 年龄:41岁;身份证号码: 532129********2132;户籍所 在地:昭通彝良。我大队于10 月27日对永善县茂林镇冷米 村中棚子村民小组3号"6·21" 火灾出具《火灾事故重新认定 书》永消火重认字[2025]第 0001号。因采取其他送达方 式无法向你送达该文书,特采 用公告方式送达,公告期为20 日,期满即视为送达。如有异 议,请你自送达之日起15个工 作日内,向昭通市消防救援支 队提出书面复核申请。

> 永善县消防救援大队 2025年11月1日

登报作废

昭阳区艾雪服装店(个体工商户)不慎遗失在云南昭通中国工商银行股份有限公司昭通昭阳支行预留印鉴的公章1枚,字样:昭阳区艾雪服装店(个体工商户);财务专用章1枚,字样:昭阳区艾雪服装店(个体工商户)财务专用章;私章1枚,字样:艾雪。特登报作废。

登报作废

昭通天时生物科技有限公司不慎遗失在云南威信农村商业银行股份有限公司罗布支行办理的对公网银,账号:7200021006116012。特登报作废。

登报作废

昭通市静嘉农业发展有限公司不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通省耕支行办理的开户许可证,核准号: J7340001776601, 账号: 53050163614000000501;公章1枚,字样:昭通市静嘉农业发展有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通市静嘉农业发展有限公司财务专用章;私章1枚,字样:雷静印。特登报作废。

广告